
 

 

TISKOVÁ ZPRÁVA 

Kladno, 20. 1. 2026 

 

Přehled nejpůjčovanějších titulů Středočeské knihovny v Kladně za rok 2025 

Autobiografie Tomáše Šebka, novinka Scarlett Wilkové, ale i stálice jako Alena Mornštajnová. To jsou 

autoři, jejichž tituly hlásí za uplynulý rok ve Středočeské knihovně v Kladně nejvíc výpůjček. 
  
Z přehledu výpůjček vyplývá, že čtenáři sahali nejen po aktuální české beletrii a populárně-naučné literatuře, ale 
také po audioknihách a deskových hrách, které jsou pevnou součástí nabídky knihovny. 
 
V kategorii beletrie pro dospělé se nejpůjčovanějším titulem roku 2025 stala kniha Když přišli psi od Scarlett 
Wilkové s 39 výpůjčkami. Druhé místo (a jen o jednu výpůjčku méně) obsadil román Les v domě a třetí příčku Čas 
vos, oba od Aleny Mornštajnové, která tak potvrdila svou dlouhodobou oblibu mezi čtenáři. Krásných 29 výpůjček 
u Času vos je navíc obdivuhodné číslo s ohledem na fakt, že kniha vyšla teprve v květnu 2025.  
 
Mezi odbornými tituly zaznamenala největší počet výpůjček (27) kniha Objektivní nález lékaře a humanitárního 
pracovníka Tomáše Šebka, který v loňském roce se svým programem bleskově vyprodal kapacitu sálu knihovny. 
Následovalo Hájemství Daniela Krejčíka a třetí místo patřilo publikaci Když se naštve chameleon, zaměřené na 
porozumění emocím a mezilidským vztahům. 
 
V oblasti dětské beletrie si nejlépe vedl titul Deník malého poseroutky: Páté kolo u vozu, který si čtenáři půjčili 
celkem 11krát. Na dalších místech se umístily Pidipohádky a kniha Andulka Andula, které potvrzují trvalý zájem o 
humor i citlivě laděné příběhy pro mladší čtenáře. 
 
Součástí hodnocení jsou také deskové hry. Nejčastěji – celkem 14krát – si čtenáři půjčovali hru Koťata a krabice, 
následovanou LEU brain stimulatorem. Třetí místo obsadila dlouhodobě oblíbená hra Karak. 
 
Rostoucí oblibu si udržují rovněž audioknihy na CD. V roce 2025 dominoval titul Černočerné srdce od Roberta 
Galbraitha (9 výpůjček). Druhé místo obsadila Dceřina kletba Terezy Bartošové a třetí Pláňata Petry Dvořákové. 

 
„Statistiky nejpůjčovanějších titulů dlouhodobě vnímáme jako důležitou zpětnou vazbu. Ukazují nejen čtenářské 
preference, ale i to, že knihovna je dnes místem, kde se přirozeně potkává literatura, vzdělávání a volnočasové 
aktivity napříč generacemi.“,uvádí ředitel Středočeské knihovny v Kladně Roman Hájek s tím, že pehled 
nejpůjčovanějších titulů slouží knihovně jako jeden z podkladů pro další rozvoj fondu a plánování služeb pro 
veřejnost. 
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